
P R O T O K O L L
über die

Gemeinderatssitzung, am 22.09.2004

Beginn: 20.00 Uhr
Ende:    22.10 Uhr

Anwesend: Bgm. Rief Wolfgang, Vzbgm. Ginther Oskar, Singer 
Klaus, Köck Barbara, Tiefenbrunn Fritz, Gärtner Oswald, Wolf 
Markus, Habicher Franz, als Ersatz: Scheiber Christoph und Rid 
Markus;
Entschuldigt: Koch Gabi, Schmid Friederike und GR Gassler 
Helmut;
Gäste: Kathrein Franz, Ing. Seiser Hans, Ing. Rid Edi;

zu Pkt.1) Begrüßung:

Bgm. Wolfgang Rief begrüßt die anwesenden Gemeinderäte und die 
erschienenen Zuhörer.

Ein Dringlichkeitsantrag von Bgm. Rief bezüglich Zuschussänderung 
Waldrastlift wird noch mit auf die Tagesordnung genommen. 
                                                                                             einstimmig

Zu Pkt. 2) Beratung und Beschlussfassung  über Wegsanierung 
auf die Klause

Bgm. Rief stellt dem Gemeinderat das Projekt zur Sanierung des 
Weges auf die Klause vor.
Folgende Zuschüsse sollen erfolgen: ca. 75 % REA
                                                                 15 % Tourismusverband
Es folgt eine ausführliche Diskussion über das Projekt. Da es seitens 
des Gemeiderates noch etliche offene Fragen gibt, wird eine 
Begehung vor Ort geplant.
Die Ausschreibung wird verschoben.

einstimmig   
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Zu Pkt. 3) Beratung und Beschlussfassung über Ausschreibung 
des Wanderweges auf dem Schlosskopf inklusive Zubringer 
„Beerwegle“

Nach ausführlicher Beratung beschließt der Gemeinderat die 
Ausschreibung zu verschieben bis alle Einzelheiten (Breite des 
Weges, Förderung  usw.) geklärt sind.

einstimmig

zu Pkt. 4) Beratung und Beschlussfassung über Buslinienverkehr 
Reutte – Ehenbichl – Tannheimer Tal

Der Gemeinderat stimmt dem vorgelegten Konzept zu.
einstimmig

zu Pkt. 4a) Dringlichkeitsantrag: Prozentuelle Zuschussänderung 
zum Abgang des Waldrastliftes

Vzbg. Oskar Ginther berichtet über die Neuaushandlung der 
prozentuellen Beiträge der einzelnen Gemeinden, Tourismusverband 
usw. zu dem zu erwartenden Abgang des Waldrastliftes.
Gemeinde Ehenbichl Erhöhung von 14,6% auf 15 %.
Der Gemeinderat stimmt dieser Erhöhung um 0,4 % zu, um den 
Weiterbestand des Waldrastliftes zu gewährleisten.

einstimmig

zu Pkt. 5) Spendenansuchen:

• Eduard Wallnöfer-Schülerheim (Bauernbundheim):          € 50,--
Der Gemeinderat ist der Meinung diesem Heim eine Spende zu 
gewähren, wenn dort ein Schüler aus Ehenbichl wohnt. Derzeit wohnt 
ein Schüler aus Ehenbichl in diesem Heim, daher die Zustimmung.

einstimmig

• Pfarrkirchen-Renovierungsausschuss der Pfarre zum   
Hl. Sebastian in Weißenbach am Lech:
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Ansuchen um Spende zur Dachsanierung.
Der Gemeinderat beschließt, dass Bgm. Wolfgang Rief mit dem 
Obmann des Ausschusses Herrn Witting Reinhard und dem 
Bürgermeister der Gemeinde Weissenbach Rücksprache über deren 
Vorstellungen halten soll. 
Der Gemeinderat ist grundsätzlich bereit für eine Spende, da ja die 
Riedener Bevölkerung in die Kirche nach Weissenbach geht.

einstimmig

zu Pkt. 6) Informationen des Bürgermeisters:

• über den Austausch der Pumpe in Rieden.
Kosten ca. € 11.000,--.
Zuschuss vom Land € 5.000,--.

• Nach Begehung mit der Landesgeologin werden die Riedener 
Quellen durch einen Wildzaun geschützt, um einen eventuellen 
Fäkaleintrag zu verhindern.

• Sitzung Sanitätssprengel Weissenbach. Der Grund auf dem das 
Ärztehaus steht ist im Besitz der Gemeinde Weissenbach. Diese 
möchte den Grund nun an den Verband verkaufen. Der Verband ist 
grundsätzlich bereit diesen anzukaufen, aber die Grundpreis-
vorstellungen sind derzeit noch zu hoch. Rückverweisung an den 
Gemeinderat von Weissenbach erfolgte.

• Beim Wirtschaftsweg in der Waldrast hinauf zur Pfanne wurde 
mit der Sanierung durch die Agrararbeiter bereits begonnen.

• Begehung Riedener See: Vzbgm. Ginther Oskar mit Herrn 
Vorauer vom WWF
Der Weg soll für Rollstuhlfahrer angepasst und mit Informationstafeln 
ausgestattet werden.

• Vorarbeiten für die Asphaltierung des Weges in der Riedener Au 
sind seitens der Gemeinde abgeschlossen. 
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• Weg „Viehgasse“ in Ehenbichl im Bereich Brutscher Hans und
Frau Singer. Frau Singer ist bereit Grund für eine bessere Gestaltung 
des Weges einzubringen.

• Rieden: Ein „Schieber“ im Bereich Haas Christian steht bei 
Regen komplett unter Wasser. Soll mit Bauausschuss besichtigt und 
geeignete Sanierung eingeleitet werden.

GR Singer Klaus: Zwei große Bäume im Bereich des ehemaligen 
Kühlhauses sollten entfernt werden (Gefahr).

Bgm. Rief wird mit Waldaufseher Meier Paul die Sache abklären.

GR-Stv. Scheiber Christoph: Er berichtet über das Problem der 
Einfriedung beim Sportplatz („Festgelände“).

Besprechung mit betroffenen Bauern, der Agrar, dem Fussballverein 
und der Musikkapelle wird seitens der Gemeinde erfolgen.

GR Tiefenbrunn Fritz: Die Sparkasse Reutte spendiert 4 bis 6 neue 
Tafeln „Achtung Kinder“, da die alten schon sehr vergilbt sind.
4 für Ehenbichl und 2 für Rieden.
Bgm. Rief spricht Fritz Tiefenbrunn (als Vertretung der Sparkasse 
Reutte) den herzlichen Dank seitens des Gemeinderates aus.

Bgm. Rief Wolfgang: Er berichtet über das Gespräch mit Lagg 
Hubert bezüglich Gestaltung und Vorgangsweise im Kreuzungs-
bereich Lagg – Schäfer –Wolf – Schlichther.

Bgm. Rief beschließt die öffentliche Sitzung um 22.10 Uhr.

Schriftführer                                                           Bürgermeister

Fritz Tiefenbrunn  eh                                              Wolfgang Rief  eh
Vize.-Bgm.
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Oskar Ginther eh

Anschlag:
Abnahme:
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